

# 大 钢 日 报

TISCO

TAIGANG RIBAO

第 11862 期

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2020年8月24日 星期一

农历庚子年七月初六

公司开展急救知识培训

本报讯(记者孙敬 通讯员王兴)为了落实公司三季度安委会会议精神,加快提升职工对岗位突发疾病人员的应急处置和自救互救能力,有效预防突发疾病引发的严重后果,近日,公司安全生产管理部组织开展的现场急救救护专项技能培训和常见突发疾病预防专题讲座陆续展开,所到之处职工反响热烈。

整个活动包括 18 场现场急救救护专项技能培训和关于高血压、糖尿病、冠心病、脑梗死等常见心脑血管疾病知识的 11 场常见突发疾病预防专题讲座。培训对象包括太钢岚县矿业公司、尖山铁矿、东山矿、炼铁厂、炼钢二厂、热连轧厂、物流中心 13 个生产单位的安全生产管理人员、班组长等职工近 3000 人。截至目前,已经开展现场急救救护专项技能培训和常见突发疾病预防专题讲座 9 场。

在医疗公司、教培中心统一安排协调下,7月28日、29日,第一期培训在太钢岚县矿业公司进行。医疗公司接到任务立即开始精心策划,认真准备。太钢总医院(山大六院)急救中心段秀娟主任、兰兴梅护士长、薛学文护士担任第一期的培训老师。现场急救救护专项技能培训在心肺复苏术、创伤急救基本技术(止血、包扎、骨折固定、伤员搬运四项技术)的基础上增加了气道异物急救、烧烫伤急救、电击急救等急救技能。培训课堂上,授课老师理论结合实际,图文并茂、形式多样;听课学员踊跃尝试、积极提问、频频互动,4个学时的课程收到良好的培训效果。

常见突发疾病预防专题讲座中,医护人员结合丰富的案例,不仅向职工们介绍了心脑血管疾病、高血压、糖尿病、癫痫、贫血等疾病的早期识别、现场急救、预防措施,还结合夏季急症特点,增加了中暑、急性胃肠炎、蚊虫叮咬等常见急症的预防和处理,并介绍了医院新引进的第三代双源CT、3.0T 环绕矩阵磁共振高端设备为患者就医带来的便利。医护人员还就课程内容、培训方式、培训老师表现与安全生产管理人员、班组长进行了深入的沟通,以确保接下来培训的质量和效果。

参加培训的职工们纷纷表示,此次培训专业及时、受益匪浅,对工作、对个人健康帮助都特别大。医护人员表示,将不负众望,不畏辛劳,牢记使命,圆满完成好此项培训任务,真正提高职工急救互救的能力,为太钢安全生产保驾护航。

## 楼阳生与中国宝武钢铁集团董事长陈德荣举行工作会谈

### 省政府与中国宝武签署战略合作框架协议

本报讯(山西日报记者杨文)8月21日,省委书记楼阳生与中国宝武钢铁集团党委书记、董事长陈德荣举行工作会谈,共同出席省政府与中国宝武战略合作框架协议签约仪式。省委副书记、省长林武,中国宝武集团党委副书记、总经理胡望明,省领导廉毅敏、王一新出席。

楼阳生对陈德荣一行莅晋洽谈合作表示欢迎,感谢中国宝武对山西发展的大力支持。他说,山西与中国宝武加强合作体现了互惠互利互信的原则,必将结出丰硕成果。要牢记嘱托、不辱使命。习近平总书记对太钢发展十分关心、寄予殷切厚望,双方合作是深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示和关于制造强国战略重要论述的具体举措,是践行“两个维护”的实际行动。要提高政治站位,推进强强联合,共同完成总书记赋予的使命任务,交出优秀答卷。要实施特钢特种材料发展战略。中国宝武是世界钢铁行业的引领者,要以此次合作为契机,提升太钢全球不锈钢领军企业地位,加快发展特种不

锈钢,在“特特”上下功夫,攻克“卡脖子”技术,提升综合竞争能力,永立特钢特材发展潮头。要坚持创新驱动、勇攀高峰。太钢以科技创新和绿色发展,为推动中国制造向中国创造转变贡献了重要力量。希望中国宝武与山西省一道共同支持太钢建设国家重点实验室,加大科研力量、科研经费投入,提高科研人员待遇,激发企业创新创造活力动力,在科技创新上再接再厉、勇攀高峰。要强强联合、发挥乘数效应。太钢要抓住联合重组契机,拓展发展空间,成为中国不锈钢产业一体化运营的旗舰平台公司、全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业。楼阳生表示,今天的签约,掀开了山西与中国宝武合作的新篇章,希望中国宝武战略山西、深耕山西、助力山西,在新兴产业、未来产业发展上发挥宝武独特优势,共同将资源优势、比较优势、后发优势,转化为经济优势、竞争优势、先发优势,实现共赢共荣。

陈德荣感谢山西省委和省政府对中国宝武在晋发展的大力支持和帮助,对山西转型发

展取得的成就和呈现的良好态势表示赞赏。他说,山西资源丰富、产业优势突出,高质量转型发展态势强劲。中国宝武对在晋发展充满信心,将抓住山西转型发展蹚新路的重大机遇,充分发挥自身优势,把山西作为重点产业布局区域,加大与山西产业合作,推进科技创新,在人才、技术、管理等方面实现优势互补,共建共享共赢,为推动山西高质量转型发展作出积极贡献。

会谈结束后,林武与陈德荣签署了战略合作框架协议。根据协议,双方按照“政府引导、市场运作、优势互补、互利共赢”的原则,将山西的资源能源及工业基础优势与中国宝武的产业、资本、技术及管理优势充分结合,围绕不锈钢制造加工、焦煤资源开发利用、碳基新材料产业布局、区域煤化工产业链联动发展、轻金属材料产业发展、新基建及数字经济、循环经济产业发展、矿山资源整合开发、先进装备制造业发展等若干领域及项目开展深度合作,探索推进产融结合、产教融合、产城融合,协同推进科研创新,携手开创央地合作新篇章。



面对市场逐步好转的形势,营销中心开拓工作思路,创新方式方法,深入细致做好客户服务工作。图为公司客服人员深入终端用户现场,听取用户意见建议,全面提升服务质量。

刘明砺 摄

## 奉献爱心 知足“常乐”

——记 2019 年度“感动太钢”人物、物流中心机车检修作业区内燃机车钳工常森

通讯员杜洁



衣物和书籍,定期将捐赠的衣物及书籍送往青海玉树贫困家庭及儿童手中,志愿者小分队累计收集捐赠衣物约 2400 余斤,书籍 1800 余本。旧物捐赠的过程中有太多的感动,很多捐赠者常常把捐赠的旧物清洗得干干净净,同时附上自己的爱心祝福,志愿者们对数量种类繁多的衣物认真打包、分类、整理、装车,每一次志愿服务都充满着艰辛,也会带来感动和喜悦,当得知受助人收到爱心满满的衣物时,志愿者们感觉一切辛苦都是值得的。

关爱老人情意浓 敬老孝亲传美德

常森,2009年10月1日加入青年志愿者协会。十年志愿路,他一直是志愿精神的践行者,文明引导、旧物捐献、关爱弱势群体……从敬老院到福利院,从商业大街到山间小路,到处都有他的身影。他尽己所能,不求回报,传递爱心,乐于奉献,十年的坚持,赢得了同事和朋友的赞誉,大家亲切地称他为“常乐”。2016年12月,常森成立了志愿者小分队,他带动了许许多多志同道合的朋友投身志愿服务活动。

旧物捐赠献爱心 志愿服务传真情

常森积极组织开展旧物收集捐赠活动,他所带领的志愿者小分队先后在山西心血管病医院、山西省大众传媒学校等太原市 14 个单位设立捐赠点,收集社会爱心人士所捐的

2018 年常森联合汇丰街办兴华西社区开展了“九九重阳节,浓浓敬老情”敬老活动,通过重阳节文艺演出、敬老敬老志愿服务、书画才艺表演等形式多样的敬老活动,让老人过上了一个欢乐温馨的重阳节。(下转第三版)

